

Strasbourg, 2021. október 26.

A FAFCE felkéri az európai intézményeket és a nemzeti kormányokat, hogy az EU demográfiai válságát a digitális és a zöld átmenetre fordított hasonló hangsúllyal vizsgálják meg. Felkéri továbbá a döntéshozókat, hogy ismerjék el a családot, mint a kilábalás fő hajtóerejét minden szempontból, azaz társadalmi, gazdasági és környezeti szempontból egyaránt. A közpolitikák csak akkor lesznek fenntarthatóak, ha a családokat elsődleges fontosságú erőforrásként ismerik el és értékelik. Ez abban nyilvánul meg, hogy különös figyelmet fordítanak a családok szabadságára, hogy a lehető legjobb körülmények között és akadályok nélkül, a generációk közötti pozitív párbeszéd keretében gyakorolhassák a gyermekeik és általában véve a közösségük teljes fejlődéséről való gondoskodás örömteli felelősségét.

Felidézve a *Laudato Si'* enciklikában megfogalmazott felhívást, miszerint: „Közös otthonunk megvédésének sürgető kihívása magában foglalja azt az igyekezetet is, hogy az egész emberi családot egyesítsük a fenntartható és átfogó fejlődés keresésében” [1],

Rámutatva a családok kulcsfontosságú szerepére, amelyet Ferenc pápa a *Mindnyájan testvérek* enciklikában kiemelt: „A szolidaritás és a testvériség érzése a családban születik, amelyet védelmezni és tisztelni kell „elsődleges és nélkülözhetetlen nevelési küldetésében” [2],

Emlékeztetve arra, hogy az emberi élet és a gyermekek az emberiség legdrágább ajándéka,

Hangsúlyozva, hogy szülőnek lenni örömteli felelősség, mivel a gyermekek gondozása még a kihívásokkal együtt is mérhetetlen boldogság forrása,

A FAFCE:

- Felhívja a figyelmet arra, hogy **a gyermekvállalás ténye soha nem tekinthető a Teremtés vagy természeti erőforrásaink iránti felelősség hiányának**. A „környezeti lábnyom” fogalma nem alkalmazható a gyermekekre, mivel ők a jövő nélkülözhetetlen erőforrása. Ehelyett a fogyasztói társadalom és az individualizmus hatásaival kell foglalkozni, a családokat tekintve a legjobb példának az erőforrások felhasználásának méretgazdaságosságon alapuló optimalizálására.
- Emlékeztet arra, hogy a világ jelenlegi demográfiai trendje a nagyon alacsony és a rendkívül alacsony termékenység, mivel a világ népességének fele olyan országokban él, ahol az egy nőre jutó születések száma 2,1 alatti [3].
- Aggodalmát fejezi ki **az európai termékenységi ráta miatt, amely 2019-ben 1,53** gyermek születése egy nőre vetítve; [4] emlékeztetve a demográfiai egyensúlyhiánynak a szociális és nyugdíjrendszerekre, a munkaerőpiac dinamizmusára, a gazdasági fenntarthatóságra és

a társadalmi kohézióra gyakorolt katasztrofális hatására, amint azt a közelmúltban megjelent a „*Család: A vidék újjáélesztésének hiányzó összetevője*” című dokumentum is kiemeli [5].

- Hangsúlyozza, hogy a **pároknak számos gazdasági, társadalmi és kulturális akadályba ütközik a családalapítás és a gyermekvállalás**; sajnálatát fejezi ki amiatt, hogy az európai párok összességében egy gyermekkel kevesebbet vállalnak, mint amennyit szeretnének [6].
- Felkér mindenkit, hogy ismerje el és tekintse a nagyszülőket a család szerves részének.
- Megjegyzi, hogy **az élet kultúrájának előmozdítása**, ahol a gyermekeket szívesen látják, nem arra törekszik, hogy a szülőket több gyermek vállalására kényszerítse, hanem arra, hogy a szülők számára lehetővé tegye a szabadságot és a feltételeket ahhoz, hogy annyi gyermeket vállaljanak, amennyit szeretnének.
- **Hatékony demográfiai és családpolitikára szólít fel a demográfiai tavasz megteremtése érdekében**, alapul véve a demográfiai kihívásokról szóló *FAFCE párbeszéd*ek által is kiemelt nemzeti jó gyakorlatok példáit [7]; hangsúlyozza az adóigazságosság szükségességét, mint a családoknak a közösségeinkhez való hozzájárulásának méltányos elismerését.
- **Nagyobb figyelmet fordít a dolgozó szülők, különösen az anyák nehéz helyzetére**, akiknek a közjóért végzett fizetetlen munkáját gyakran figyelmen kívül hagyják, egészen odáig, hogy még a diszkriminációval is szembesülnek, amint azt a FAFCE-NWFE „*A nők védelme az anyai zaklatással szemben*” című fehér könyv is kiemeli [8].
- **Síkra száll a szubszidiaritás elvének tiszteletben tartása mellett, amikor a szülők elsődleges szerepéről és felelősségéről van szó gyermekeik nevelésében**, az iskolákkal együttműködve, ahogyan azt a FAFCE és az UNAEC-Europe közös webinárium is hangsúlyozta „*Család és oktatás: A remény magjai*” címmel [9] és sajnálja, hogy egyes nemzeti politikák nem tartják tiszteletben a szülők azon elsődleges jogát, miszerint „*megválaszthatják, milyen nevelést kapjanak gyermekeik*” [10]. A FAFCE hangsúlyozza, hogy széles körű oktatási szövetséget kell létrehozni a közös nevelés különböző szereplői között közösségeinkben, az oktatásról szóló globális egyezményen keresztül, helyreállítva a párbeszédet a társadalomban közvetítőként elismert családszervezetekkel [11].

Hivatkozások:

[1] Ferenc pápa Áldott légy kezdetű enciklikája, a közös otthon gondozásáról, (2015. május 24.), 13. bekezdés. Elérhető az alábbi címen: <https://regi.katolikus.hu/konyvtar.php?h=469#LS001>

[2] Ferenc pápa Mindnyájan testvérek enciklikája a testvériségről és a társadalmi barátságról (2020. október 3.), 114. pont. Elérhető az alábbi címen: <https://katolikus.hu/cikk/mindnyajan-testverek---ferenc-papa-uj-enciklikaja>

[3] ENSZ Népesedési Alap, (UNFPA) "Low fertility: A review of the determinants" (2019 július). Elérhető: https://www.unfpa.org/sites/default/files/pub-pdf/FINAL_Determinants_of_low_fertility.pdf

[4] Eurostat, "Fertility statistics" (2021 március). Elérhető az alábbi címen: https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Fertility_statistics

[5] FAFCE, „The Family: The Missing Ingredient in the Revitalisation of the EU's Rural Areas” (2021 július 22.). Elérhető: <https://www.fafce.org/press-release-fafce-fundacion-madrina-publish-a-report-on-family-the-missing-ingredient-in-rural-revitalisation/>

[6] Cf.: FAFCE, "Decreasing birth rates in Europe: is it really the choice of parents?" (2021 március 10.). Elérhető: https://www.fafce.org/decreasing-birth-rates-in-europe-is-it-really-the-choice-of-parents/#_ftn6

[7] FAFCE, FAFCE párbeszédok 2020. decembertől 2021. szeptemberig. Elérhető: <https://www.fafce.org/?s=FAFCE+Dialogue>

[8] New Women for Europe, "Protecting women from maternal mobbing" (2021. február 11.). Elérhető: <https://www.fafce.org/fafce-nwfe-white-paper-on-protecting-women-from-maternal-mobbing/>

[9] FAFCE, "FAFCE és UNAEC-Europe Közös Webinar: "Family and Education: Seeds of Hope" (2021 május 4). Elérhető: <https://www.fafce.org/fafce-and-unaec-europe-jointly-host-webinar-on-family-and-education-seeds-of-hope/>

[10] Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozata, 26.3

[11] Öszentsége Ferenc pápa üzenete a Globális Nevelési Egyezményről (2021. szeptember 19.). Elérhető: <https://www.educationglobalcompact.org/en/the-invite-of-pope-francis/>

Fordította: Frivaldszky Edit

Eredeti szöveg: https://www.fafce.org/fafce-2021-autumn-board-resolution-families-for-sustainable-and-integral-development/#_ftn2